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SECTION DE NANTEUIL-LE-IIAUDOUIN

DIX-SEPTIÈME EXPOSITION
DE

Légumes, Fruits, Fleurs coupées, 
Plantes en pots, «le serre cliaude ou tempérée, 

d'orangerie ou de pleine terre, 
et d’instruments nouveaux ou perfectionnés 

utiles à l'Horticulture et à l’Apiculture,
QUI AURA LIEU A NANTEUIL-LE-HAUDOUIN

CONCURREMMENT AVEC LE CONCOURS AGRICOLE

LES 14, 15 & 16 JUILLET 1894.

PROCÈS-VERBAL
DE LA

Séance de la Section centrale
DU 6 MAI 1894.

PRÉSIDENCE DE M. THIRION, PRÉSIDENT.

La séance est ouverte à deux heures et demie.
Le procès-verbal de la réunion précédente est adopté.
Sont admis membres de la Société :

MM. Cusse, à Gouvieux.
Vermand (Gaston), jardinier, rue Vieille de-Paris, 36, 

à Senlis.
Est présenté :
M. Revallier (Pierre).
Sont déposés sur le bureau :
1° Les catalogues de MM. Donin-Lebeau, à Paris, — 
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Marchand fils, à Poitiers, — Rozain-Boucharlal, à Cuire-les- 
Lyon, — Bruant, à Poitiers, — Lallier, à Neuilly-sur-Seine;

2° Les programmes de l’Exposition à Epernay, et de l’Expo­
sition à Orléans.

M. le Président fait part à la Société des pertes douloureuses 
qu’elles a faites depuis la dernière séance, par suite du décès 
de trois de ses Membres dévoués :

MM. Carriole, adjoint de Creil.
Fauvelle, propriétaire à Senlis.
Dubarle, ancien professeur de la Société.

L’Assemblée, à l’unanimité, présente aux familles de nos 
regrettés Sociétaires ses regrets et ses compliments de 
condoléance.

M. le Président rappelle en termes émus quel fut le 
dévouement de M. Dubarle pendant les longues années qu’il 
occupa les fondions de jardinier-professeur de notre Société. 
Une délégation, ayant à sa tête M. Thirion, a assisté aux 
obsèques de M. Dubarle, et nos collègues trouveront, au 
Bulletin, le discours prononcé par notre honorable Président.

M. Lebrasseur donne connaissance des travaux du Conseil 
d’administration, qui demande de rappeler aux membres du 
Conseil l’article 28 du Règlement ainsi conçu :

« Les membres du Bureau et du Conseil d’administration 
« sont élus pour un an et sont rééligibles. Toutefois tout 
« membre du Conseil qui, sans motif valable, n’aurait pas 
« assisté à trois séances consécutives, resterait au moins une 
« année sans être réélu. »

M. le Vice-Président Brochon donne lecture d’un article 
sur l’essaimage et le transvasement des abeilles, et donne 
ensuite quelques détails sur les conférences apicoles faites 
dans les cantons de Betz, Creil, Crépy et Nanteuil.

M. le Président donne connaissance de quelques articles

intéressants provenant des Bulletins de Sociétés correspon­
dantes, et qui seront insérés au Bulletin.

La séance est levée après le tirage de la Tombola.

Apports, en séance.
M. Brice, à Gouvieux : Légumes : Poireau de Rouen, 

Asperges d’Argenteuil, Concombre blanc hâtif, Carottes 
courtes à châssis, Oignon blanc hâtif, Laitue inconnue, 
Pommes de terre Quarantaine. — Fleurs : Giroflées doubles 
variées, Calcéolaires hybrides variés. — Mention très hono­
rable arec félicitations pour les fleurs.

M. Brochon : Pommes d’Api pour la Tombola. — Remer­
ciements.

M. Gruny : Pommes. — Remerciements.

Destruction des Guêpes.
Un de nos collègues, M. Chevaux, recommande de verser, 

le soir, un demi-litre de pétrole dans un nid. Ce procédé a 
déjà réussi à plusieurs personnes.

PROCÈS-VERBAUX DES SECTIONS

Section de Creil.
SÉANCE DU 22 AVRIL '1894. — PRÉSIDENCE DE M. TIIIRION. 

La séance est ouverte à deux heures.
Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté. 
Sont présents : MM. Pauquet, Coquatrix, A. Thuillot,

E. Thuillot, Richard, Lachassaigne, Berger (Sylvain), Boblet, 
Demonchy, Coutard, Barré, Daussin, J. Lhomme, Corbon, 
maire de Verberie.

Excusé : M. Pichon.
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M. Thirion, président, assisté de M. Delamolte, secrétaire, 

ouvre la séance, et présente à l’assemblée M. Hardret, pro­
fesseur d’apiculture, à qui il donne la parole.

Celui-ci fait un cours d’apiculture très intéressant et 
répond avec une grande clarté aux questions qui lui sont 
posées par divers membres.

Sont présentés par M. Thuillot (Emile), pour faire partie de 
la Société :

MM. J. Liiomme, huissier, à Creil.
Daussin, secrétaire de Mairie, à Montataire.

La séance est levée à trois heures et demie, après le tirage 
de la Tombola.

Section de Crépy-en-Valois.
RÉUNION DU 8 AVRIL 1894.

La séance est ouverte à deux heures, sous la présidenee de 
M. Chopinet.

Sont présents : MM. Chopinet, Oudin, Cluet, Petit, Fas­
quelle, Gannier, Lafontaine, Vincent (de Crépy), Pillan, 
Vincent (de Néry), Droux, Herbain, Choron, Poulet, 
Gacongne, Weissenburger, Legros (de Crépy), Bansse, 
Fournival, Mercier, Bouteille, Legros (de Rouville), Quervel, 
Desmarest et Francolin.

Après la lecture du procès-verbal de la dernière séance, 
M. Lozet, professeur, a fait une conférence sur les arbres à 
fruits à cidre (troisième période de l’élevage), et a continué 
les opérations pratiques en rapport avec la saison, au jardin 
de l’Instituteur.

La Commission spéciale a statué sur les apports suivants, 
et elle a attribué à chacun une mention honorable :

Apport de M. Choron : Un lot comprenant : Chicorée 
Reine d’hiver, Laitue Maurice, Laitue Gaud, Chou Express,

Persil varié, Cerfeuil commun, Oseille de Belleville, Navels 
variés, Poireaux de Carenian, plants de Céleri. — Une ma­
gnifique corbeille de Fleurs composée de : Pervenches 
simples, blanches et violettes, Pensées marginées, Giroflées 
simples et Tulipes.

Apport de M. Vincent : Un lot composé de : Pois nains de 
Bretagne, Carottes Grelot, Navets longs des Vertus, plants de 
Poireaux, Romaine blonde et Doyenné d’hiver, Fleur de 
Mai 1893.

La séance est levée après le tirage de la Tombola.

RÉUNION DU 13 MAI 1894.
La séance est ouverte à deux heures et demie, sous la pré­

sidence de M. le docteur Chopinet.
Sont présents : MM. Chopinet, Choron, Fasquelle, Poulet, 

Cluet, Droux, llerbain, Vincent (de Néry), Vincent (de 
Crépy), Pillan, Petit, Gannier, Lafontaine, Weissenburger, 
Legros (de Rouville) et Francolin.

Le procès-verbal de la dernière séance est lu et adopté sans 
observation.

M. Lozet, professeur, fait ensuite une conférence sur la 
culture du pêcher ; cette leçon est complétée par des opéra­
tions pratiques faites au jardin de M. Lafontaine.

La Commission spéciale a statué sur les apports suivants, 
et elle a attribué : au premier, une mention très honorable ; 
au deuxième, une mention honorable, et au troisième, une 
mention honorable :

1° Apport de M. Vincent (de Néry) : Un lot composé de : 
Asperges, Carottes courtes à châssis, Radis roses, Chou hâtif 
d’Etampes, Epinards larges de Viroflay, Romaine blonde 
maraîchère, Laitue Gotte et Crêpe, Chicorée frisée de Meaux, 
Persil frisé, plants de Poireaux hâtifs de Paris, Céleri-Rave 
gros lisse de Paris, Pois Caraclacus amélioré.
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2° Apport de M. Choron : Un lot composé de : Asperges 

d’Argenteuil, Pommes de Terre Victor, Pommes de Terre 
Blanchard, Chicorée frisée d’été, Laitue de l’Ohio, Laitue 
blonde de Versailles, Laitue Trocadéro, Epinards anglais, 
Epinards de Virollay, Radis variés, Basilic fin vert et Chou 
Cœur de Bœuf.

3° Apport de M. Vincent (de Crépy) : Un lof composé de : 
Chou-Fleur, Romaine blonde, Carottes, Pommes de Terre, 
Fraises, un Doyenné d'hiver, Pois nains de Bretagne secs 
de 1894.

Ont été présentés pour faire partie de la Société :
MM. Dandrieux, de Crépy.

Gaillard, jardinier à Crépy.
Despierres, jardinier à Fresnoy-le-Luat.
Esjiery (Virgile), de Béthisy-Saint-Pierre.

La séance est levée à quatre heures, après le tirage de la 
Tombola.

Section de Nanteuil-le-IIaudouin.
Procès-verbal de la réunion du 29 avril -1894.

L’an 1894, le dimanche 29 avril, à deux heures, la Section 
d’horticulture de Nanteuil s’est réunie à l’Ecole des Garçons, 
sous la présidence de M. Valadon, président.

Etaient présents au Bureau : MM. Valadon, président; 
LIardy et Jolibois, vice-président; Gréiez, secrétaire, et 
Garnotel, membre.

La séance ouverte, le procès-verbal de la dernière séance 
a été lu et adopté.

La parole a été donnée à M. Lozet, qui a développé avec 
beaucoup de clarté la première partie de sa leçon sur les 
opérations à faire sur les arbres fruitiers, notamment sur le 
pêcher, dont il a fait l'historique.
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M. le Président prend ensuite la parole pour faire connaître 

le programme de l’Exposition horticole et engager les amateurs 
et MM. les Instituteurs à présenter des lots collectifs à défaut 
de lots individuels. Il remercie M. Thirion, président de la 
Section centrale, et le Bureau qui l’accompagne, d’avoir bien 
voulu venir encourager la section de Nanteuil et présenter 
M. Hardrel, le distingué professeur d’apiculture de Senlis.

M. Hardret a aussitôt la parole pour faire une conférence. 
Ses explications claires et précises, les procédés qu’il emploie 
pour traiter les abeilles et en obtenir les meilleurs résultats, 
procédés qu’il expose avec méthode; la description qu’il fait 
des ruches qui ont sa préférence et celle des plus célèbres 
apiculteurs; les renseignements qu’il donne aux nombreux 
auditeurs qui l’interrogent sur la culture apicole, font une 
heureuse impression sur l’assemblée, qui espère bien entendre 
à nouveau dans une prochaine conférence, le propagateur de 
cette science très intéressante et surtout si productive.

M. Thirion se lève à son tour pour remercier M. Ilardret 
et les auditeurs qui ont bien voulu répondre à l’invitation de 
M. le Président de la Section pour assister à cette première 
conférence. Il engage l’assemblée à travailler pour assurer 
la complète réussite de l’Exposition horticole qui va avoir 
lieu à Nanteuil, et augmenter le nombre des Sociétaires de 
la Section.

M. Valadon fait les mêmes exhortations, déclarant que les 
exposants seront presque tous récompensés.

En terminant, il déclare que les jetons de présence faisant 
défaut, ils seront remis à la prochaine séance aux Sociétaires 
présents.

Le tirage de la Tombola termine la séance, qui est levée à 
cinq heures.

v



19<5 —DISCOURS
prononcé par Al. Thirion, président, 

aux Obsèques de Al. Dubarle,
Ancien J a rd i n ier- P ro fesse ur.

Mesdames, Messieurs,
Je viens, au nom de la Société d’horticulture de l’arron­

dissement de Senlis, dire un dernier adieu à celui qui fut, 
pendant plus de vingt ans, son digne et dévoué jardinier- 
professeur.

Nulle existence ne fut plus active et mieux remplie que 
celle de M. Dubarle. Né en 1826, à Borest, il perdit son 
père à 1 âge de 12 ans, et, ne pouvant compter sur sa mère 
chargée de famille, il dut, dans un âge aussi tendre, 
commencer à demander au travail son pain de chaque jour.

Ses débuts dans le jardinage se firent au château de la 
Victoire ; ensuite, désireux d’apprendre à fond le mélier que 
la nécessité lui avait fait embrasser, mais auquel il n’avait 
pas tardé à prendre goût, il travailla successivement dans 
les environs de Paris et à Rouen, chez des spécialistes, où il 
se perfeclionna rapidement dans toutes les parties de son art.

Doué d’une intelligence réfléchie et sûre, d’une persévé­
rance soutenue, il demandait encore à des lectures instruc­
tives les raisons des faits et des opérations qu’il observait 
dans la pratique, et complétait ainsi, à un degré peu commun 
parmi ses pareils, une instruction qui n’avait été que bien 
sommairement ébauchée à l’école de son village natal.

C’est ainsi qu’au commencement de l’année 1867, notre 
Société, fondée depuis quelques mois, le trouva tout préparé 
pour remplir les fonctions utiles et délicates de jardinier- 
professeur. Depuis quelques années fixé à Senlis, il avait 
obtenu la direction des grands jardins du Collège Saint- 
Vincent, et il y avait créé un verger-modèle que les amateurs
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d’arboriculture venaient admirer de très loin, et qui avail 
été, en 1864, l’objet d’un rapport élogieux dans le Journal 
de la Société centrale d’Horticulture de Paris.

Nommé jardinier-professeur, à la suite d’un concours 
ouvert par la Société de Senlis, il enseigna pendant plus de 
vingt ans dans tout l’arrondissement, avec une autorité dont 
nous avons gardé tous le souvenir, sachant pourtant, avec 
une rare modestie, se contenter de la situation pécuniaire 
médiocre que nos ressources nous condamnaient à lui faire, 
et montrant ainsi, comme tous les hommes dévoués à la 
science et au progrès, qu’il savait préférer l’honneur à 
l’argent.

C’est en 1886 seulement que, parvenu à l’âge de soixante 
ans, fatigué par son laborieux apostolat, il demanda à plu­
sieurs reprises le repos qu’il avait si bien mérité. Il avait 
mérité mieux que cela; une administration plus opulente que 
la nôtre, aurait cru devoir lui faire une pension de retraite : 
le Bureau de la Société ne put que demander pour lui les 
palmes d’officier d’académie, que le ministre s’empressa de 
lui accorder.

Jamais du reste décoration ne fut mieux méritée. Chez 
M. Dubarle il n’y avait pas que le professeur infatigable et 
désintéressé; l’homme privé valait le professeur. Tout en 
élevant avec soin un fils qui le suit à grands pas dans la 
carrière de l’enseignement horticole, il a successivement 
recueilli sa mère et sa grand'mère, dont la vieillesse s’est 
éteinte doucement à son foyer.

Peut-être est-ce à cause de ces charges volontaires qu’il a 
dû prolonger la période du travail jusqu’à son dernier jour. 
Ou plutôt n’était il pas de cette race énergique, courageuse, 
pour qui le travail devient une habitude, un besoin, et môme 
un plaisir? Dans ce cas, ce n’est pas lui que nous devons 
plaindre; c’est sa veuve, son fils et ses petits-enfants; quant 
à lui, il aura eu précisément l’existence qu’il avait rêvée : une 
existence toute de travail !
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Au nom de la Société d'horticulture, dans le sein de 
laquelle vous ne comptiez que des amis et des disciples, 
adieu, mon cher Dubarle, adieu.

EXTRAITS DE LA CORRESPONDANCE

La destruction des hannetons. — M. Sagnier a fait, à 
propos de la destruction du hanneton parle Botrytis tenella, 
une communication qui intéresse les agriculteurs, les arbori­
culteurs et les horticulteurs.

Le meilleur moyen de détruire les hannetons est certaine­
ment le hannetonnage. On a cherché depuis plusieurs années 
à obtenir la destruction à l’aide du Botrytis tenella, qui a été 
préconisé par M. Lemoult et ensuite par plusieurs expérimen­
tateurs.

Aujourd’hui, M. Sagnier fait connaître le procédé que 
M. Gaston de Vaux a expérimenté sur sa propriété. Dès la 
première apparition des hannetons il en fait recueillir une 
certaine quantité. Puis il prépare dans une simple cloche à 
melon le mélange suivant : trois litres d’eau, deux blancs 
d’œuf, une cuillerée à bouche de sel de cuisine, une cuillerée 
à bouche de miel. Il verse dans le tout deux tubes de spores 
de Botrytis tenella que livrent aujourd’hui certaines maisons.

Il place les hannetons recueillis dans un pot de Heur de 
25 centimètres de haut, percé d’un trou dans le fond, et il 
verse dessus le contenu de la cloche. Le liquide visqueux 
humecte les insectes. On répète très rapidement cette opéra­
tion plusieurs fois de suite, et en trois ou quatre minutes les 
hannetons sont suffisamment humectés. On les répand alors 
sur le sol au soleil; la plupart reprennent de la vigueur et 
s’envolent en emportant avec eux les spores du Botrytis 
tenella.

Avec la solution citée plus haut, M. de Vaux a pu infecter

2 à 3 hectolitres de hannetons dès le commencement d’avril. 
Les résultats furent des plus surprenants : trois semaines ou 
un mois après, un peu partout on trouvait des cadavres de 
hannetons sur le sol et dans l’intérieur de la terre. En pré­
sence de résultats aussi évidents, M. Gaston de Vaux se pro­
pose cette année de créer sur sa commune plusieurs foyers de 
hannetons infectés, et, grâce à l’humeur folâtre et voyageuse 
de ces insectes, il espère qu’ils iront semer la mort parmi les 
hannetons du canton. Il y a là, comme l’a dit M. Prillieux, un 
fait d’observation fort intéressant.
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Culture de l’Oignon blanc. — Les deux variétés les plus 
en renom sont : L’O. blanc hâtif de Paris, et L’O. blanc gros.

Semis. — On sèmera, très dru, du 15 à fin avril dans un 
terrain de vieille fumure à raison de 8 à 10 grammes par 
mètre carré, on plombe et on arrose peu pendant la végétation. 
Il importe d’avoir à l’automne des bulbes pas plus grosses 
qu’une noisette. Les soins de culture se bornent aux héser- 
bages pour tenir le terrain propre. Puis arrivé au commen­
cement d’aoùt, s’ils tardaient à mûrir, il faudrait les y 
amener en couchant les tiges avec le dos du râteau ou encore 
avec un petit rouleau.

La récolte de ces petites bulbes se fait par un temps sec; 
on les laisse quelques jours ressuyer sur la terre et on les 
rentre au grenier.

Les soins à apporter à leur conservation sont identiques à 
ceux donnés à tous les oignons.

Transportation. — Arrivé vers le milieu de février, ces 
petites bulbes ou bulbilles nous servent de graine. Sitôt que 
faire se peut ou plutôt dès que le temps le permet, on nivelle 
les planches dans lesquelles on trace les rangs distants de 
10 c/m l’un de l’autre, creusés de 2 à 3 c/m de profondeur au 
moyen de la pointe du rayonneur. Puis on dépose dans le 
fond de ceux-ci les bulbilles tous les 8 ou 10 c/m, suivant que
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l’on cultive VOignon blanc hâtif ou VOignon blanc gros. On 
recouvre avec le râteau et on plombe.

Les soins culturaux se bornent à quelques héserbages 
et arrosages chaque fois que le terrain et la plante les 
réclament.

Quelques-uns enfoncent de force leurs oignons le long d’un 
cordeau et leur font dépasser de leur épaisseur le niveau 
du sol. Celle manière d’opérer est très mauvaise et à 
proscrire ; car la terre se trouve foulée sous l’oignon, là où il 
émet les racines, celles-ci, rencontrant ce foulage qui durcit 
et forme obstacle à leur entrée en terre, soulèvent la bulbe 
et il n’est pas rare de trouver, une dizaine de jours après la 
plantation, un certain nombre de bulbes sur terre. C’est 
pourquoi nous recommandons d'ouvrir le rayon de 2 à 3 c/m 
de profondeur.

La récolle se fait fin avril, commencement de mai, pour 
les variétés hâtives, et dans le courant de juin, pour les autres.

Nous n’avons pas la prétention, chers lecteurs d’empêcher 
les semis d’août pour ceux qui ont des marais sains, mais 
cette culture-ci la surpasse dans n’importe quel terrain et est 
à préconiser pour les sols humides. G. Potrat.

(Le Moniteur d’horticulture).
¥À k

Les engrais phosphatés pour la culture du melon. — 
Signalons les avantages que présente pour la culture du 
melon l’emploi des engrais phosphatés. Une addition de 
60 grammes de superphosphate par mètre carré augmente le 
goût, la qualité des fruits, et avance la maturité de plusieurs 
jours. Nous ne pouvons donc qu’engager fortement à tenter 
quelques essais.

(Journal de la Société régionale d’horticulture du Nord 
de la France).
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Membres d’honneur.

M. le Préfet de l’Oise.
Mgr l’Evêque de Beauvais.
M. le Sous-Préfet de Senlis.
M. le Maire de Senlis.

Membres perpétuels.J^|mes
Corbin, Mortefontaine.
Walry (de), de Chaâlis, décédée.

MM.
Amelot (comte), Mortefontaine.
Bourbonneux, propriétaire, Senlis.
Brocbon, propriétaire, Monllévôque.
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Cagny, vétérinaire, Senlis.
Caix de Saint-Aymour (de), Paris.
Gondé (baron de), de Montataire, décédé.
Corbin, de Morlefontaine, décédé.
Cossin, chef d’institution. Senlis, décédé.
Desachy çCbarles), conducteur des ponts et chaussées, Senlis 
Deshais, de Senlis, décédé.
Driviére, de Senlis, décédé.
Dubarle, professeur honoraire, décédé.
Frémy, propriétaire, Senlis.
Froment, de Saint-Firmin, décédé.
Guérard, propriétaire, Senlis.
Jannin, de Senlis, décédé.
Lemaire, de Nanteuil, décédé.
Maintenant (de), procureur de la République, Compiégne. 
Maricourt (de), propriétaire, Villemétrie, décédé.
Minguel, de Senlis, décédé.
Morel, notaire honoraire, Senlis,
Odent, propriétaire, Senlis.
Perpette, entrepreneur, Chantilly.
Picard, château de Geresme-Crépy.
Radziwill (prince), Ermenonville.
Rothschild (baron Gustave de).
Saint-Marc (baron de), Morlefontaine.
Séberl, de Paris, décédé.
Seilliôre (baron), Cires-les-Mello.
Seillière (baron Franck), Mello.
Thiénard, propriétaire, Ermenonville
Thirion, propriétaire, Senlis.
Vanlroys, ancien avoué, Senlis.
Vernois, propriétaire, de Senlis, décédé.
Vinet, artiste graveur, de Senlis, décédé.
Watry (de), de Chàalis, décédé.

Section centrale

Mmes Dames patronesses.
Alépée, Senlis.
Chartier, propriétaire, Senlis.
Colombier (vicomtesse du), château de La Victoire-Senlis 
Deshais, propriétaire, Senlis.
Duru, propriétaire, Barbery.
Fontaine, propriétaire, Senlis.
Leduc, propriétaire, Senlis.
Maigret (comtesse de), Senlis.
Moquet, propriétaire, Senlis.
Morel, propriétaire, Senlis.
Payen, Senlis.
Pelbois, Senlis.
Picquery (M’le), Senlis.
Ruftîn, propriétaire, Senlis.
Taupin, grainetière, Senlis.
Turquet (Jules), propriétaire, Senlis.

MM. Membres.
Appert, propriétaire, Senlis.
Arrachard, jardinier chez M. Fauvelle, Senlis.
Audy, dentiste, Senlis.
Baraton (Francis), garçon jardinier, Bellefontaine-Senlis 
Barbier, menuisier, Senlis.
Bécus, distillateur, Senlis.
Benoist, propriétaire, Senlis.
Berge, Senlis.
Bernard, dentiste, Senlis.
Bernard, marchand de nouveautés, Senlis.
Berthelot, architecte, Senlis.
Billion, jardinier chez M. Brunet, au Mesnil-Amelot. 
Boige-Anquetin, propriétaire, Senlis.
Boissonnas, propriétaire, Villemétrie-Senlis.
Bonnefis, fruitier, Senlis.
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Bordier (Alexandre), horticulteur, Villevert-Senlis.
Boucher (Léon), Senlis.
Bougeonnier, jardinier, Senlis.
Bouvier, Barbery.
Brenne, quincaillier, Senlis.
Bruyer, jardinier, Clermont.
Budin, jardinier, Senlis.
Cailleux (Jules), jardinier, Aumont.
Cagny fils, Senlis.
Cassel, propriétaire, Senlis.
Chalmin, propriétaire, Senlis.
Chambellan (Louis), jardinier, rue Quémizet, Senlis. 
Chandavoine, trésorier de la Caisse d’épargne, Senlis. 
Chauveau (Franck), sénateur, 9, rue Crevaux, Paris.
Chéret, jardinier chez M. Thirion, Villevert-Senlis.
Chéron père, rentier, Senlis.
Chéry, entrepreneur, Senlis.
Chevaux, propriétaire, Senlis.
Choron, Senlis.
Choquel-Brassier, négociant, Senlis.
Choquet (Jules), agent financier, Senlis.
Combaz, propriétaire, Barbery.
Compiègne (Simon), propriétaire, au Poleau-Chamant. 
Cosson (Auguste), jardinier, Senlis.
Cosson (Octave), chezM. Prenveille, Saint Just-en-Chaussée 
Couvé, couvreur, Senlis.
Cuel, propriétaire, Senlis.
Cultru, conseiller municipal, Senlis.
Danis (Octave), garçon jardinier, Ognon.
Daure, jardinier entrepreneur, faubourg Saint-Martin, Senlis 
Daussy, propriétaire, Senlis.
Davenne (Clin), chez M. Boissonnas, Villemétrie.
Delamotte, propriétaire, Senlis.
Delaplace, à Chamant.
Delaporte, avoué, Senlis.

Delestre, jardinier chez Mme de Maigret, Senlis.
Delmatti, propriétaire, Senlis.
Delmont, capitaine de frégate, en retraite, Senlis.
Démelin, avoué, Senlis.
Deniez, à Senlis.
Denise, propriétaire, Saint-Nicolas-d’Acy.
Desjardins, plombier, Senlis.
Deslandes fils, jardinier au château d’Ognon.
Devouges, propriétaire, Senlis.
Driard, notaire, Sentis.
Dubarle, professeur d’horticulture, Reims (Marne). 
Duchesne, limonadier, Senlis.
Ducos (Ernest), à Vineuil.
Dupuis (Félix), propriétaire, Aumont.
Dureau, docteur, Senlis.
Duval (Victor), propriétaire, Senlis.
Enchéry, propriétaire, Orry-la-Ville.
Fauvelle, propriétaire, Senlis.
Fauvet (François), rentier, faubourg Saint-Martin, Senlis. 
Ferraud (Victor), jardinier, Vineuil.
Ferté, notaire, Senlis.
Fétizon, notaire, Senlis.
Fleury (Paulin), jardinier chez M. Hoslein, 88, boulevard 

Héloïse, Argenteuil.
Fossiez, propriétaire, Senlis.
Foucard, propriétaire, Senlis.
Fremindity, au château de Valgenceuse-Senlis.
Frigault (Gordien), jardinier, Senlis.
Gallois (Amédée), Barbery.
Gannevalle, entrepreneur de maçonnerie, Senlis.
Germain (Martial), chez Mme Gibert, Borest.
Gonnet, garçon jardinier au château de Chamant.
Gorenllot, jardinier-chef au château de Valgenceuse-Senlis. 
Grison, Senlis.
Gruny, propriétaire, Senlis.
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Guibourg, propriétaire, Senlis,
Guinand, Saint-André-d’Apchon, par Renaison (Loire). 
Guinot, armurier, Senlis.
Hardret, blanchisseur, Senlis.
Hardy, plombier, Senlis.
Hec, jardinier chez M. Guérard, Senlis.
Heine (Jules), jardinier chez M. Lefranc, Aumont. 
Herbet-Mercier, marchand de laines, Senlis.
Hervaux, adjoint, Senlis.
Heu, propriétaire, Chambly.
Heurteux, débitant, Senlis.
Jassemin, receveur de l’Hôpital, Senlis.
Josse (Achille), jardinier, Fontaine-les-Cornus. 
Lamberti, entrepreneur, Senlis.
Lanavit, propriétaire, Senlis.
Langlois, propriétaire, Chaulant.
Lasnier-Vuateau, marchand de vins, Senlis.
Leblond (Félix), propriétaire, rue des Jardiniers, Senlis 
Lebrasseur, propriétaire, Senlis.
Leclerc (Léon), ancien limonadier, Senlis.
Lefebvre (Auguste), négociant, Senlis.
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Lefranc, architecte, Aumont.
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Lepetit, propriétaire, Senlis.
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Mahon, secrétaire de la Mairie, Senlis.
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Mansard, garçon jardinier, Ognon.
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Maufras, jardinier chez Mme la comtesse de Clinchamp, 

Saint-Firmin.
Méjasson, serrurier, Senlis.
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Morel (Vincent), Senlis.
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Mouy, propriétaire, Senlis.
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Pecquet, jardinier-chef à l’Hôpital, Senlis.
Périer (Eugène), boulanger, Barbery.
Perséguers, louager, Senlis.
Pillois (Félix), jardinier, Chaînant.
Pillois (Raymond), jardinier-chef chez M. Menier, Chamant. 
Poirée, filateur, Balagny-sur-Thérain.
Poly (Eugène), chez M. Roland, Senlis.
Pontalba (Michel de), Montlévôque.
Pouillard, propriétaire, Senlis.
Preinveille, pépiniériste, Saint-Just-en-Chaussée.
Prévost (Amédée), jardinier, Senlis.
Prévost (Antoine), jardinier, Vineuil.
Robert, photographe, Senlis.
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Robert (Victor), propriétaire, Senlis.
Robineau, fabricant de médailles, 129, rue de Turenne, Paris 
Roland, cultivateur, Barbery.
Sagny (Léon), propriétaire, Senlis.
Savary, avoué, Senlis.
Sommaire, propriétaire, Senlis.
Tassin, horticulteur, Senlis.
Testard, horticulteur, Senlis.
Thiéquot, grainetier, Senlis.'
Thirion, ingénieur civil, 93, boulevard Beaumarchais, Paris 
Thomas (Jean), jardinier chez M. de La Vaulx, Chamant. 
Tirlet, propriétaire, Senlis.
Tonnelier, négociant, Senlis.
Triboulet, jardinier, rue des Pigeons-Blancs, Senlis. 
Troncin, ancien maire de Chamant.
Turquet de la Boisserie (comte), Senlis.
Turquet (Alphonse), Saint-Firmin.
Turquet (Henry), propriétaire, Senlis.
Turquet (Jean-Baptiste), Avilly.
Vaillant, percepteur, Senlis.
Vaniékaut, propriétaire, Senlis.
Valin, juge de paix, Senlis.
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Vaudier (Louis-Clément), jardinier, Montlévêque 
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Vignon, libraire, Senlis.
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Les Instituteurs du canton de Senlis.
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Section tle Ketz,

Membres.
Desjardins, propriétaire, Betz.
Doucet, rentier, Betz.
Dupoty, jardinier chez M, de Maindreville, Anlilly.
Faicourt, jardinier, Boursonne.
Ileurlier père, propriétaire, Tbury-en-Valois.
Jardinier de M. Roblin (Le), Betz.
Lagnier, propriétaire, Betz.
Lherbier, maître d’hôtel, Betz.
Mareux, propriétaire, Betz.
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Oury, maire, Boullarre.
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Les Instituteurs du canton de Betz.
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Saint-Didier (baronne de), Chantilly.

MM. Membres.
Aubert (Charles'), garçon jardinier chez M. le prince de 
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Balfourier, propriétaire, Mont-de-Pô-Gouvieux.
Barré, marchand de vins, Creil.
Basse, château de Beauregard, Nogent-les-Vierges.
Bassier, jardinier chez M. Ilurst, Gouvieux.
Berger (Sylvain), Chantilly.
Bessin (Lucien), Gouvieux.
Bessin fils, Gouvieux.
Breton, restaurateur, Chantilly.
Brex, chez M. de Saint-Roman, Gouvieux.
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Bricé (Léopold), jardinier, château des Bouleaux, Gouvieux. 
Cariole, adjoint, Creil.
Gazier, capitaine des sapeurs-pompiers, Creil.
Chambrelant, boulanger, Villers-Saint-Paul.
Civet, propriétaire, Saint-Maximin.
Conord (Clotaire), jardinier, Gouvieux.
Coqualrix, négociant, Saint-Leu.
Coutard, jardinier chez M. Moisset, Vaux-Creil.
Coutard fils, Creil.
Cusse, propriétaire à Gouvieux.
Daussin, secrétaire de mairie, Montataire.
Demagnez, propriétaire, Nogent-les-Vierges.
Denisot (Narcisse-Jean-Baptiste), propriétaire, 68, Grande- 

Rue, Chantilly.
Desabie, notaire, Creil.
Desbœufs, garçon jardinier chez M. le baron de Rothschild, 

Gouvieux.
Desmoulières, jardinier-chef, château de Monchy-Saint-Eloi. 
Eclancher, fabricant de sucre, Saint-Leu.
Fauré-Hérouard, négociant, Montataire.
Fournet, limonadier, Creil.
Fourniquet, Creil.
Godier (André), aide-jardinier chez M. Civet, à St-Maximin. 
Grison-Poncelet, Creil.
Grouas, Précy-sur-Oise.
Hardouin, maraîcher, Saint-Maximin.
Bédouin, charpentier, Chantilly.
Houlet (Emile), jardinier-chef chez M. le baron de Rothschild, 

Laversines.
Hubert, propriétaire, rue Gambetta, Creil.
Hurst (Henri), Gouvieux.
Lachassaigne, propriétaire, Villers-Saint-Paul.
Lanoy (Henri), conseiller municipal, Nogent-les-Vierges. 
Leblanc, Saint-Maximin.
Le Brun, ancien maire de Creil.

Léger (Georges), garçon jardinier au château de Nogent-les- 
Vierges.

Lenoir, jardinier, Villers-Saint-Paul.
Léonard, chapelier, Creil.
Lequesne, adjoint, Creil.
Lhirondelle (Emile), 'Villers-Saint-Paul.
Malet-Richard, jardinier, Villers-Saint-Paul.
Morel (Julien), Chantilly.
Métrai, propriétaire, Précy.
Notaire, meunier, Villers-Saint-Paul.
Martin (Henri), négociant, Pont.
Pauquet, maire, Creil.
Patiny, propriétaire, Cramoisy.
Péroche, architecte, Creil.
Perpette-Coquatrix, propriétaire, Chantilly.
Petit (Georges), jardinier-chef, Nogent-les-Vierges.
Petit, jardinier chez M. Civet, Saint-Maximin.
Pichon, horticulteur-pépiniériste, Villers-Saint-Paul.
Pillé, ingénieur, Creil.
Prothais, propriétaire, Creil,
Raspail (Xavier), propriétaire, Gouvieux.
Remy-Poulette, garçon jardinier chez M. Civet, Sainl-Maximin. 
Rothschild (baron Gustave de), Laversines.
Roustan (Dr Léon), Creil.
Salot (Alphonse), jardinier, Chantilly,
Thuillot (Emile), Creil.
Thuillot, maire, Villers-Saint-Paul.
Les Instituteurs du canton de Creil.

Section de Crépy.

Mmes Dames patronnesses.
Parmentier, Fresnoy-le-Luat.
Picard, propriétaire, château de Géresme-Crépy. 
Punant, Crépy.
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WM. Membres.
Bretonne, boulanger, Crépy.
Chopinel, docteur, Crépy.
Choron, maire, Séry-Magneval.
Clair, industriel, Crépy.
Cluet, propriétaire, Crépy.
Cultin, propriétaire, Séry-Magneval.
Dandrieux, couvreur, Crépy.
Despierres, jardinier chez M. Parmentier, Fresnoy-le-Luat. 
Doria (comte), au château d’Orrouy.
Droux, épicier, Crépy.
Esmery (Virgile), Béthisy-Saint-Pierre.
Fasquelle, propriétaire, place du Pilori, Crépy.
Gacongne, propriétaire, Russy-Bémont.
Gaillard, jardinier chez M. Mercier, Crépy.
Gannier, Crépy.
Girodot (Eugène), jardinier chez M. Bonnel de Longchamps 

Auger-Saint-Vincent.
Godart, pépiniériste, Crépy.
Grimbert, Trumilly.
Iïazard, propriétaire, Orrotty.
Herbin-Berger, Crépy.
Humbert, Beaurain.
Lafontaine père, propriétaire, Crépy.
Lagny (Paul), Séry-Magneval.
Lebon, marchand de vins restaurateur, Crépy.
Legros, agent-voyer, Crépy.
Loustaud père, ingénieur, Crépy.
Oudin, propriétaire, Crépy.
Pagès, Crépy.
Petit, pharmacien, Crépy.
Pillan, propriétaire, Crépy.
Poulet, propriétaire, Crépy,
Praquin, Glaignes.
Punant, grainetier, Crépy.

Vincent, chez M. Quarez, Néry.
Vincent, jardinier chez M. de Fleury, Crépy.
Wessemburger, Crépy.
Les Instituteurs du canton de Crépy.

Section de La Chapelle-en-Serval.
Mmes Dames patronnesses.

Baudet, propriétaire, La Chapelle-en-Serval.
Motel, propriétaire, La Chapelle-en-Serval.

MM. Membres.
Baudet (Octave), propriétaire, La Chapelle-en-Serval. 
Brimeur (Louis-Auguste), chez Mme Corbin, Mortefontaine. 
Chantrier, pépiniériste, Mortefontaine.
Delaunay (Félix), jardinier chez M. Roger, La Chapelle-en- 

Serval.
Dupuis (Ernest), conseiller général, Pontarmé.
Jardinier de M. Savignac (Le), La Chapelle-en-Serval. 
Jardinier de M. Dupuis (Le), Pontarmé.
Lalou, propriétaire, La Chapelle-en-Serval.
Maillard, jardinier chez M. Hamet, Plailly.
Michel, propriétaire, Pontarmé.
Motel, propriétaire, La Chapelle-en-Serval.
Naze, propriétaire, La Chapelle-en-Serval.
Royer (Edmond), propriétaire, Plailly.
Savignac, propriétaire, La Chapelle-en-Serval.
Strub (Louis), jardinier, La Chapelle-en-Serval.
Les Instituteurs de la Section de La Chapelle-en-Serval.

Section de IVanteuil-le-IIaudouin.
Mn,es Dames patronnesses.

Daragon, propriétaire, Chevreville.
Martin, propriétaire, Ermenonville.
Périer, propriétaire, Ducy.
Valadon, Nanteuil.
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MM. membres.

Bahu, maire, Boissy-Fresnoy.
Beaujard, hôtelier, Nanteuil.
Bellol fils, Ognes.
Bernier, propriétaire, Sennevières.
Chevé, propriétaire, Fontaine-les-Corps-Nuds.
Gressin, propriétaire, Nanteuil.
Darragon, propriétaire, Chevreville.
Delépine, propriétaire, à Nanteuil.
Delorme, adjoint, Nanteuil.
Dely, propriétaire, Nanteuil.
Desmarest (Florentin), Montagny.
Fontaine, délégué cantonal, Boissy-Fresnoy.
Garnotel, maraîcher, Nanteuil.
Garnotel fils, garçon jardinier chez son père, à Nanteuil. 
Hardy, pharmacien, Nanteuil.
Jardinier de M. Thiénard (Le), Ermenonville.
Jolibois, à Sillv-le-Long.
Kersaint (comte de), Versigny.
Landru fils, menuisier, Ermenonville.
Lefèvre, agent-voyer, Nanteuil.
Lefèvre père, Ognes.
Lefèvre-Justice, restaurateur, Ermenonville.
Martin (Léon), ancien député, Ermenonville.
Martin, chez M. Daragon, à Chevreville.
Morell (de), conseiller général, Fontaine-les-Corps-Nuds. 
Prévost, propriétaire, Nanteuil.
Ponjon, garçon jardinier, Château de Chaâlis.
Pouchard, agriculteur, Chevreville.
Rabot, géomètre, Nanteuil.
Rousselle, docteur, Nanteuil.
Valadon (Emmanuel), propriétaire, Nanteuil-le-Haudouin. 
Vénuat, notaire, Le Plessis-Bellevills.
Les Instituteurs du canton de Nanteuil.
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Section de Pont-Sainte-Maxence,
Mmes Dames patronesses.

Delaunay, Rully.
Lefèvre, Pontpoint.

MM. Membres.
Berdin, maire, Pont-Sainte-Maxence.
Bernard, boulanger, Rully.
Bery, jardinier, Pont.
Celer, propriétaire, à Pont.
Corbon, Verberie.
Cordier, jardinier, Bray-Rully.
Derengère, horticulteur, Pont.
Deslandes, Pontpoint.
Devauchelle (Amédée), chez M. Dumont, Pont.
Dumont, avoué honoraire, Pont.
Jardinier de M. Corbon (Le), à Verberie.
Lefebvre, ingénieur, au Montcel-I’ontpoint.
Legrand (Antonin), jardinier, Saint-Pierre-Pontpoint. 
Mazille (Jean), Pont.
Monrose, Verneuil.
Pommier, adjoint, Pont.
Thoullier, débitant, Verneuil.
Les Instituteurs du canton de Pont.

MM. Membres correspondants.

Lecoq-Dumesnil, HO, boulevard Haussmann, Paris.
Van den Ileede, horticulteur, Saint-Maurice-les-Lille (Nord). 
Baltet (Charles), Troyes (Aube).
Goin, éditeur, 22, rue des Ecoles, Paris.
Bouvier, président de la Société mycologique de France, 20, 

rue de Grélry, Montmorency (Seine-et-Oise).
Roumeguère (Commandeur), directeur de la Revue myco­

logique, 37, rue Riquet, Toulouse (Haute-Garonne).
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Cli. Chevallier, Chaussée du Pont. Boulogne (Seine).
Ch Joly, vice-président de la Société nationale d’horticulture

de France, 11, rue Boissy-d’Anglas, Paris.

Sociétés correspondantes et Echanges 
de publications.

Société d’agriculture de Senlis.
Comité archéologique de Senlis.
Journal de Senlis.
Société nationale d’horticulture de France, 84, rue de 

Grenelle-Saint-Germain, Paris.
Société d’horticulture de Soissons (Aisne).
Société d’horticulture de Saint-Quentin (Aisne).
Société centrale d’apiculture, 67, rue Saint-Victor, Paris. 
Société d’horticulture d’Etampes (Seine-et-Oise).
Société d’horticulture de Saint-Germain-en-Laye (S.-et-O.). 
Société d’horticulture de Montmorency (Seine-et-Oise). 
Société d’horticulture de Versailles (Seine-et-Oise).
Société d’horticulture de Pontoise (Seine-et-Oise).
Société d’horticulture de Corbeil (Seine-et-Oise).
Société d’horticulture de Compiègne (Oise).
Société d’horticulture de Clermont (Oise).
Société d'horticulture de Beauvais (Oise).
Société d’horticulture d’Eure-et-Loir, à Chartres.
Société d’horticulture de Meaux (Seine-et-Marne).
Société d’horticulture de Coulommiers (Seine-et-Marne). 
Société d’horticulture de Provins (Seine et-Marne).
Société d’agriculture et de botanique de Gand (Belgique).
Le Cercle horticole de Lille (Nord).
Société d’horticulture, vigneronne, etc., de l’Aube, Troyes. 
Société d’horticulture de Picardie, Amiens (Somme).
Société d’horticulture d’Orléans (Loiret).
Société d’horticulture de la Meuse, Verdun.
Société d'horticulture de Montreuil-sous-Bois (Seine). 
Société d’horticulture d’Argenteuil (Seine-et-Oise).

Société d’horticulture de la Seine-Inférieure, Rouen.
Cercle pratique d’horticulture du Havre (Seine-Inférieure). 
Cercle pratique d’horticulture du Rhône, Lyon.
Société autunoise d’horticulture, Autun (Saône-et-Loire). 
Société d’horticulture de la Côte-d’Or, Dijon.
Société d’horticulture d’Angers (Maine-et-Loire).
Cercle horticole et horticole de Brioude (Haute-Loire). 
Société d’horticulture de Nancy (Meurthe-et-Moselle). 
Société d’horticulture d’Epernay (Marne).
Société d’horticulture de Bordeaux (Gironde).
Société d’horticulture de Limoges (Haute-Vienne).
Société d’horticulture de Valenciennes (Nord).
Société d’horticulture et de sylviculture de Reims (Marne). 
Le Moniteur horticole, 13, rue de Varennes, Paris.
Société nantaise d’horticulture, Nantes (Loire-Inférieure). 
Société régionale d’horticulture du Nord de la France, Palais-

Rameau, Lille (Nord).
Société d’horticulture de la Haute-Marne, Chaumont. 
Ministère de l’Instruction publique (bureau des Comités des

Travaux historiques et des Sociétés savantes), Paris. 
Société d’horticulture de la Nièvre, Nevers.
Cercle pratique d’arboriculture et de de viticulture de Mont­

morency (Seine-et-Oise).
Société d’horticulture de Chalon-sur-Saône (Saône-et-Loire). 
Société d’horticulture de Dammarlin (Seine-et-Marne). 
Société d’horticulture et de viticulture d’Arbois (Jura).
Ecole d’horticulture de Versailles.
Société d’horticulture de l’Hérault.
Société d’horticulture de Douai (Nord).
Société d’horticulture de l’Ailier, Moulins.
Société d’horticulture du Doubs (Besançon).
Le Jardinier pratique, 22, rue Richer, Paris.
Le Jardin, 13, rue de Bruxelles, Paris.

Senlis. — Imp. Nouvian.



Leçons d’IIorticulture.

JUIN 1S94.

Arboriculture :

Culture du Pêcher le long des murs (suite).

Senlis :

Barbery :
Section de Creil : 
La Chapelle :

Betz :

Creil :

Nanteuil :

Dimanche 3, après la séance, au 
Jardin.

Jeudi 7, à 10 heures, à la mairie. 
Jeudi 14.
Dimanche 17, à 2 heures de l’après- 

midi, à la mairie.
Jeudi 21, à 2 heures de l’après-midi, 

à la mairie.
Dimanche 24, à 2 heures 1/2 de 

l’après-midi, à la mairie.
Jeudi 28, à 2 heures de l’après-midi, 

à la mairie.
Crêpy : Sur le demande des Membres de la

Section de Crépy, et à cause du 
Concours de musique, la leçon de 
juin aura lieu avec celle de juillet.

Le Professeur se tiendra à la disposition des personnes 
présentes pour leur donner les renseignements qu’elles 
croiraient devoir lui demander.

Senlis, imp. Payen. — T. Nouvian, suce.



AVIS
Tarif des Annonces.

Depuis le 1er janvier 1885, M. l'Imprimeur est concessionnaire de 
la publicité à faire par la voie du Bulletin, dans lequel il est autorisé 
à insérer des feuilles d’annonces de toute nature.

Les tirages supplémentaires du Bulletin (préalablement autorisés 
par la Société), ainsi que les encartages, seront également 
confiés aux soins de l’imprimeur.

Toute demande de publicité lui sera donc adressée.
Les Sociétaires seuls continueront à jouir du tarif réduit.

Pour une Case :
1 fois................... 2 fr. 50 II G fois de suite. . . 10 »»
3 fois de suite. . . 6 »» j 12 fois de suite. . . 18 fr.
Ils auront également un rabais de 25 0/0 sur les encartages et 

tirages supplémentaires, à la condition toutefois que leur publicité 
ne se rapporte qu’à l’horticulture, arts et industries s’y rattachant, 
vente et location de jardins.

La Société continuera à insérer gratuitement sur la couverture, 
les demandes d’emploi faites par les ouvriers jardiniers.

Exposition permanente.
La vient de décider que MM. les Fabricants et Marchands

d objet. ii'. décoratifet accessoires de jardin, pourraient être 
autorisés exposer gratuitement au jardin de la Société des 
spécimens U., leur industrie (avec indication de leur adresse).

En faisant leur demande au Président, ils indiqueront la 
nature, le nombre et la dimension des objets à exposer.

Lesdits objets ne pourront séjourner moins d’une année.
La Société ne prend à leur égard aucune responsabilité.

Affichage.
La Société vient d’affecter une partie des murs de son jardin 

à l’affichage de MM. les Horticulteurs et Fabricants d’objets 
d’art et d’industrie horticole.

Un cadre spécial recevra les affiches de vente et location de 
champs, fermes, jardins, parcs et immeubles de MM. les Notaires 
et Avoués et des particuliers.

Il y aura de ce fait à payer à la Société une redevance calculée 
sur la grandeur de l’atïïche et le temps qu’elle devra y séjourner.

Jus «le Tabac.
Messieurs les Sociétaires peuvent se procurer du jus de tabac 

au siège de la Société.
S’adresser à M. Lozet, jardinier-professeur.

Messieurs les Sociétaires qui désirent compléter la collection des 
Bulletins de la Société, peuvent s’adresser à M. Deslandes, 
bibliothécaire. — Coût de chaque année, 2 fr.


